INTERVENTI DI MESSA IN SICUREZZA SU   :   VIABILITA' VEICOLARE,   PEDONALE,  SUPERAMENTO DELLE BARRIERE ARCHITETTONICHE E ADEGUAMENTI EDIFICI SCOLASTICI  ALLIEVI DIVERSAMENTE ABILI:


VIABILITA’:

· SISTEMAZIONE E MESSA IN SICUREZZA MEDIANTE ROTATORIA DELLA INTERSEZIONE STRADALE TRA LA  TRA LA SP13 “ROMANA” E LA SP50 “DEI FIORI” IN COMUNE DI PESCIA LOCALITA’ ROCCONI – importo totale €. 430.000,00; Lavori già affidati;

· LAVORI DI REALIZZAZIONE DI NODO DI INTERSCAMBIO ORGANIZZATO GOMMA/ROTAIA,  DA ESEGUIRSI NELL’AREA EX SCALO MERCI DELLA STAZIONE FF.SS. DI PESCIA - LAVORI AGGIUNTIVI E DI COMPLETAMENTO INERENTI LA SISTEMAZIONE MEDIANTE ROTATORIA DELLA INTERSEZIONE STRADALE TRA LA VIA SALVO D’ACQUISTO E LA VIA PROVINCIALE DEGLI ALBERGHI, NONCHE’ IL COMPLETAMENTO DEI PERCORSI PEDONALI (MARCIAPIEDI) FINO ALLA INTERSEZIONE CON LA VIA PROVINCIALE FRANCESCA VECCHIA (SEMAFORO ALBERGHI)  -  importo totale €. 103.432,5; Lavori già affidati;

· RECUPERO FUNZIONALE E SISTEMAZIONE DEI MARCIAPIEDI DEL PONTE EUROPA FINALIZZATO ALL’ABBATTIMENTO DELLE BARRIERE ARCHITETTONICHE - APPROVAZIONE PROGETTO ESECUTIVO 1° stralcio funzionale”-  importo totale €.   104.000,00: Progetto approvato in corso di finanziamento;

· ABBATTIMENTO BARRIERE ARCHITETTONICHE MARCIAPIEDI PIAZZA CARLO COLLODI – Intervento finanziato da Lions Pescia – 

· SISTEMAZIONE, MESSA A NORMA, CON ABBATTIMENTO DELLE BARRIERE ARCHITETTONICHE, DEI MARCIAPIEDI DI AMENDOLA -  Importo totale €. 125.000,00 – In corso di progetto;

· “4° e 5° Programma di attuazione del Piano Nazionale della Sicurezza Stradale” S.R. 435 Lucchese e S.P. 3 Mammianese - PROGETTO PER LA  FORMAZIONE DI ATTRAVERSAMENTI E PERCORSI PEDONALI PROTETTI ALL’INTERNO DEL CENTRO ABITATO DI PESCIA, CASTELLARE DI PESCIA E PONTE ALL’ABATE  - 1° stralcio Anno 2013 – Importo totale €. 150.000,00- In corso di progetto;

· 6° Programma di attuazione del Piano Nazionale della Sicurezza Stradale” S.R. 435 Lucchese – SP £0 Romana  - PROGETTO PER LA  FORMAZIONE DI ATTRAVERSAMENTI E PERCORSI PEDONALI PROTETTI ALL’INTERNO DEL CENTRO ABITATO DI PESCIA, (Zona Duomo – fino al confine con Uzzano) -   PESCIAMORTA  - 2° stralcio Anno 2014 – Importo totale €. 150.000,00-  Proposta di progetto a bando regionale;

· SISTEMAZIONE E MESSA IN SICUREZZA DEI PARAPETTI DEL PONTE  DI SQUARCIABOCCONI IN FRAZIONE DI VENERI – Importo Tale €. 50.000,00 – In corso di affidamento;

· SISTEMAZIONE E MESSA IN SICUREZZA DEI PARAPETTI DEL PONTE  DI SORANA IN FRAZIONE PONTE DI SORANA – Importo Tale €. 70.000,00 – In corso di progetto;

· PROGETTO “BICI IN CITTA’” REALIZZAZIONE DI UN PERCORSO CICLABILE DI COLLEGAMENTO TRA IL CAPOLUOGO,I CENTRI COMMERCIALI, I POLI SCOLASTICI E I CENTRI INTERMODALI DI TRASPORTO PUBBLICO – Importo totale €. 674.473,00 – Proposta di progetto a bando regionale;


SCUOLE E FABBRICATI:

· Realizzazione di interventi ED OPERE ATTE ALL’eliminazione delle barriere architettoniche, NONCHE' formazione nuovo servizio igienico E sistemazione marciapiedi presso la Scuola dell’infanzia “Cardino” - IMPORTO DELLA PERIZIA 48.000,00 – in VIA DI ULTIMAZIONE;

· INTERVENTI ATTI ALL’ELIMINAZIONE DI BARRIERE ARCHITETTONICHE. REALIZZAZIONE DI SERVIZI IGIENICI DESTINATI A PERSONE DIVERSAMENTE ABILI PRESSO LA SCUOLA ELEMENTARE SIMONETTI -  IMPORTO DELLA PERIZIA €. 25.000,00 - in VIA DI ULTIMAZIONE;

· PROGETTO PER L’ADEGUAMENTO SISMICO, LA MESSA A NORMA E LA RIQUALIFICAZIONE FUNZIONALE – ARCHITETTONICA DELL’IMPIANTO SPORTIVO “PALAZZETTO DELLO SPORT M. BORELLI” – VIA G. GALILEI, PESCIA (PT) – 1° STRALCIO FUNZIONALE - IMPORTO DELLA PERIZIA: €. 122.000,00- In corso di Progetto

· SCUOLA MATERNA DI VALCHIUSA V.LE UNITÀ D'ITALIA - COMUNE DI PESCIA LAVORI DI RISTRUTTURAZIONE E MESSA IN SICUREZZA. €. 530.000,00 – In fase di appalto (196.100 Fondazione Cassa di Risparmio Pistoia e Pescia e resto Regione Toscana) 

Il progetto prevede l'adeguamento strutturale dell'edificio tramite un recupero del cemento armato

della struttura e della copertura , la sostituzione dei pluviali e delle scossaline, l'adeguamento

dell'impianto antincendio, delle uscite di sicurezza, dei parapetti dei percorsi pedonali per

raggiungere l'area giochi all'aperto, l'adeguamento impiantistico elettrico e il superamento delle

barriere architettoniche.Le soluzioni individuate consentono di eseguire i lavori all'esterno

dell'edificio anche con la scuola aperta e per quanto riguarda i lavori interni di minor entità

potrebbero essere esguiti durante il periodo di chiusura della scuola.

Inoltre sono stato seguiti gli nterventi già effettuati sulla scuola primaria e secondaria inferiore di Valchiusa per la sicurezza antisismica e manutenzione straordinaria generale recentemente terminati e sono in fase di presentazione su diversi bandi ulteriori interventi di adeguamento su scuole, asilo nido, teatro.

