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                                                                                            Egregio Dott. Luca Biscioni
 Caro Consigliere,

                             vorrei rispondere alla sua mail del 02.07.15 sottolineando che siamo in una fase delicata dovuta sia all’attesa dell’inizio della legislatura regionale, dell’insediamento del nuovo Assessore alla Sanità e della riorganizzazione complessiva del sistema da parte della Regione Toscana.

In questo clima di attesa, la Conferenza dei Sindaci della Valdinievole (con la Soc. della Salute) sta lavorando con le Asl per verificare lo stato di attuazione del Piano sottoscritto nel giugno 2013, sia sul fronte degli investimenti che su quello organizzativo e di funzioni nell’ambito della programmazione provinciale.
In questa fase i Sindaci hanno più volte ribadito che vogliono il rispetto degli accordi e che non accetterebbero in nessun modo azioni contrarie e non concordate e quindi tanto meno depotenziamento di funzioni come per esempio la Chirurgia.
Infine, scrivendo come Sindaco di Pescia, non voglio polemizzare su cosa succede in altri territori ma mi risulta che  i Sindaci della montagna stanno facendo la stessa cosa di verifica degli accordi presi nel giugno 2013.

L’Uncem da sempre porta avanti le istanze della montagna in particolare per il mantenimento e sviluppo della Sanità territoriale e ospedaliera in questo territorio.
Mi piacerebbe anche vedere (chiedo un suo intervento con Forza Italia), che tutte le forze politiche regionali si battano per mantenere i servizi, nel contesto del Consiglio comunale  e quindi possano con l’Uncem portare avanti le istanze della montagna.
         Cordiali saluti
                   







                    Il Sindaco

                                                                                                             Cav. Oreste Giurlani
Pescia, 04 Luglio 2015
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